



主办单位:株洲日报社 株洲市慈善总会 协办单位:株洲晚报 芦淞区人大常委会 株洲晚报志愿者联合会

2024年2月6日 星期二
责任编辑/朱朝阳
美术编辑/言 岚
校对/袁一平

案涉烟花爆竹,多人被罚

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/刘娜)随着春节临近,非法运输、储存烟花爆竹等违法行为有所抬头。新年伊始,全市公安机关对此坚决说“不”,已查处涉烟花爆竹刑事案件3起,非法运输、储存烟花爆竹案件68起。

【案例一】

1月9日,黄某甲重复使用《烟花爆竹道路运输许可证》,与押运员叶某某一起驾驶半挂车运输1265件爆竹。该车从浏阳市金刚镇驶出,拟前往广东省湛江市。途经沪昆高速公路株洲段时,被高速交警查获,后移交株洲公安处理。黄某甲被依法行政拘留5日,浏阳市金刚云岩鞭炮烟花厂被罚款1万元。

【案例二】

1月11日13时许,渌口公安分局民警在对淦田镇八斗村吴某某开的商店进行检查时,发现该店二楼套房内存放了大量烟花鞭炮。经查,该店的《烟花爆竹零售经营许可证》已过期。

吴某某被依法行政拘留5日。

【案例三】

1月15日,违法行为人黄某乙在未办理《烟花爆竹道路运输许可证》的情况下,驾驶货车装载烟花爆竹途经醴陵市106国道路段时被交警查获,现场查获并扣押336箱烟花。

黄某乙被依法行政拘留5日。

【案例四】

1月18日16时许,张某某在未办理《烟花爆竹道路运输许可证》的情况下,驾驶普通货运车辆运输340箱组合烟花从醴陵市先锋花炮厂运往上栗县,在途经醴陵市李畋镇车上村村道时,被当场查获。

张某某被依法行政拘留5日。

【案例五】

1月21日14时许,谭某甲驾驶白色厢式货车运输烟花爆竹到村里售卖,民警赶到现场后在该货车车厢内查获烟花爆竹共计23件,谭某甲驾驶的车辆不符合运输烟花爆竹的要求,其本人无运输烟花爆竹的资质,也没有公安机关开具的《烟花爆竹道路运输许可证》。

公安机关依法对谭某甲行政拘留5日。

以案说法

职业打假人专买过期食品“维权”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿)近日,炎陵县人民法院审理了一起产品责任纠纷案。原告职业打假人简某虽然买到了过期食品,但简某提出的十倍索赔要求被法院驳回。被告商家只需退还货款4000元,并赔偿诉讼、交通损失1000元。

2022年10月,原告简某通过某网购平台在被告谢某处购买了20盒阿胶,单价200元/斤,并向谢某支付了货款4000元。购买前,简某通过淘宝旺旺向谢某询问商品价格及部分信息,期间谢某告知简某该产品保质期为2年。简某于2022年11月确认收货。去年6月3日,简某以商品过期为由提出退货遭到拒绝,于是诉至法院,要求谢某退还货款4000元,并赔偿货款十倍金额4万元。

经查,谢某销售的产品确实已经过了保质期,而且谢

派出所故事

通讯公司员工啃起基站“窝边草”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/江旭红)通信基站有着传递通信信号的作用,是无线通讯不可缺少的一种装置。临近年关,有个别不法分子竟打起盗窃基站设备的主意。1月29日,渌口公安分局南洲派出所于案发后24小时内抓获一名盗窃通讯公司基站基带板犯罪嫌疑人,并成功拦截嫌疑人寄递至外省的赃物。

当天凌晨,南洲派出所接到报警称,南洲镇大坝桥村通讯基站被盗基带板8个,被盗物品价值约10万元。

民警马上开展调查。考虑到案发地理位置相对偏僻,平

某也对此知情。谢某行为已经违反法律相关规定,对于消费者的合法权益形成了威胁和侵害,依法应当承担相应的法律责任,并退还全部购物款。另外,简某于本案发生的两天时间里,累计在多处购买了数量超过120斤即食纯手工自制阿胶糕。法院审理认为,简某的行为已经超出正常食用量范围,本次简某应属于是明知过期仍购买。简某的行为已经不符合普通消费者的消费习惯与消费目的,简某购买涉案产品的行为不属于合理生活中消费需要范围的情形,其行为不适用《中华人民共和国消费者权益保护法》的有关规定。另外,简某曾分别在广东、天津、湖南等地提起类似诉讼请求,其购买过期产品的目的并不是食用而是以“买假索赔”的方式通过诉讼达到牟利的目的,该行为不当应当得到支持。

1月29日上午8时8分,谢泽彬正在天元区黄河路与莲花路交汇处疏导早高峰的交通。突然一辆银色小车在路边停下,驾驶员左先生痛苦地呼喊:“我胃结石犯了,痛得不行了,没法开车了,我要去医院!”

了解情况后,谢泽彬马上扶他上警车,一边安慰让他躺着缓解疼痛,一边一路狂奔向医院开去。10分钟后,谢泽彬将左先生安全送到了市中心医院。

“有困难找警察,这些都是我们应该做的!”谢泽彬如此婉拒左先生的谢意。

平安春运交警同行

“安全三宝”一个都不能少

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/廖雨洁)根据气象部门预计,株洲地区未来几天以雨雪冰冻天气为主,可能造成道路湿滑结冰情况。2月4日,省高警局株洲支队提醒开车的你,要牢记降速、控距、亮尾这个“安全三宝”。

近日,张某驾车行至武深高速公路株洲段往南507公里处,由于雨天未降速车速过快突然打滑,驾驶人应对不当,直接猛踩了一脚刹车,导致车辆失控撞向超车车道护栏,旋转一圈半才停下。车辆右侧损毁较为严重,所幸司乘人员都系了安全带,无人员伤亡。

结合上述事故,高速交警表示,降速、控距、亮尾这个“安全三宝”一个都不能少。

①降速:将车速降到安全范围,因为路面湿滑结冰容易发生侧滑、追尾事故,建议将车速保持在可控范围。

②控距:在雨雪天行车时,应与前方车辆保持平时两倍以上车距行驶,随时注意观察前车的驾驶状况,以提前做好采取各种应急措施的准备,尽量避免急刹车导致车辆失控。

③亮尾:根据天气情况和路面状况,适时开启车辆尾灯、示廓灯、雾灯、近光灯等,在自己看清路况的同时,也让别人能看到你。

交警表示,万一在高速公路发生交通事故或车辆出现故障,请牢记“车靠边、人撤离、即报警(湖南高速公路报警服务电话:12122)”九字诀。

“一路狂奔救生命,尽职尽责好警察”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/许琳)“当时结石痛得要晕死过去,幸好遇到了你,不然真的不知道该怎么办?”2月4日下午,市民左先生带着一面写有“一路狂奔救生命,尽职尽责好警察”两行大字的锦旗来到天元交警大队三中队执勤岗亭,感谢民警谢泽彬护送其就医。

1月29日上午8时8分,谢泽彬正在天元区黄河路与莲花路交汇处疏导早高峰的交通。突然一辆银色小车在路边停下,驾驶员左先生痛苦地呼喊:“我胃结石犯了,痛得不行了,没法开车了,我要去医院!”

了解情况后,谢泽彬马上扶他上警车,一边安慰让他躺着缓解疼痛,一边一路狂奔向医院开去。10分钟后,谢泽彬将左先生安全送到了市中心医院。

“有困难找警察,这些都是我们应该做的!”谢泽彬如此婉拒左先生的谢意。

株洲日报社党员志愿者 上门送年货



株洲日报社党员志愿者晏鹏(左一)送爱心年货 记者/杨凌凌摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌)

2月1日,株洲日报社组织党员志愿者深入芦淞区贺家土街道大塘冲社区,开展送年货活动。

大塘冲社区老弱病残群体多、困难家庭多。株洲日报社与大塘冲社区开启一场“爱心接力赛”。春节临近,爱心接力变成“爱心年货”,让困境居民过一个“暖心年”。

53岁的姚文是不幸的,因智力残疾无法正常生活,但他又是幸运的,母亲从来没有放弃过他,每天都无微不至照料着他。姚文随母亲居住,因患精神疾病需长期服药维持,故无法出门找工作,他在社区内找了一份保洁工作。

芦淞区人大代表相继捐款“送年货”

株洲晚报融媒体中心/郑炜青

人民代表为人民。2024年为特困群众送年货大型公益活动得到了芦淞区人大常委会的大力支持。近日,区人大代表踊跃捐款,为特困群众送年货。

○盛大工程:捐款5000元送年货

芦淞区人大代表、株洲盛大工程管理有限公司董事长仇亮捐款5000元,慰问10户困难群众。

昨天上午,他因在外地出差,特委托龙泉街道工作人员代其为10户困难群众各发放了价值200元的年货物资及300元慰问金。200元年货物资,包括食用油一瓶,10千克大米两袋,4千克面条两包,还有一个里面装着300元现金的慰问金信封。

○天马广告:捐助5户困难户



代表陈二喜(居中)等为特困群众发放年货物资及慰问金。 记者/郑炜青 摄

“姚师傅,我们又来看您了,最近身体如何?过年准备怎么安排?”在姚文家,株洲日报社党员志愿者带来了大米、食用油和慰问金。

领到沉甸甸的年货,困难家庭代表们脸上都露出了幸福的笑容。“感谢你们,跑这么远来看我,我觉得心里很温暖。”姚文的母亲感激地说,她们出门十分不便,本想这几天出门采购,株洲日报社党员志愿者带来的爱心物资为他们省去了不少麻烦。

除了送来爱心物资外,社区干部和志愿者们还耐心地倾听困难居民的所思、所求、所盼,了解他们近期的生活情况。

当天,株洲日报社党员志愿者一共为10户困难居民送去爱心年货。

晚报志愿者:

“助力”送年货

株洲晚报融媒体中心/谢嘉

在这个寒冷的冬日里,石峰区报亭社区的困难群众倍感温暖。

2月4日,晚报志愿者带着市慈善总会爱心年货,为10户困难群众送上米、油、面等生活必需品和每人300元慰问金。

报亭社区以老年人口居多,其中不少是身患疾病、经济拮据的独居老人。

陈芝兰老人便是其中的一位。她丧偶多年,独自居住在一间简陋的居室中,由于身患重度高血压、心梗、冠心病及眩晕症等多种慢性疾病,每月的生活费用大部分都用于购买维持生命的药物,生活的艰辛不言而喻。老人不方便

现场领取,晚报志愿者和社区工作人员亲手将年货搬到家中,并详细询问了老人的身体状况和生活需求。

当得知这份沉甸甸的爱心年货和慰问金是为像她这样的困难老人准备时,陈芝兰老人眼眶泛红,双手颤抖地接过这份来自社会各界的关爱,激动地说:“我真是没想到,还能收到这样贴心的新年礼物,这些米面粮油和慰问金,让我这个新年可以过得安心许多。”

晚报的爱心志愿者表示,他们将继续关注这些独居孤寡老人的生活,希望通过自己的行动,唤起更多人对生活困难的老年群体的关注。



年货,给老人带来了温暖。 记者/谢嘉 摄

福泽人珠宝·株洲大金行:

送年货到家

株洲晚报融媒体中心/杨凌凌

2024年“株洲慈善行动——为特困群众送年货”大型公益活动正在进行集中发放年货环节。2月5日,福泽人珠宝·株洲大金行(下简称大金行)为芦淞区何家坳的10户困难家庭送去了爱心年货。

每到一户,企业负责人都与困难群众亲切交流、嘘寒问暖,了解他们的身体状况和生活情况,并给走访群众“加油”“打气”,鼓励他们要保持乐观心态,勇敢面对生活,积极克服困难,早日过上幸福生活。

在一个50多平方米的顶楼房子里,46岁的唐亮跟哥哥一家住在一起。唐亮在5岁的时候因为一场疾病导致终身瘫痪。唐瑛作为哥哥,从小便担负起了照顾唐亮的

责任。这些年来,他们两兄弟一直生活在一起,相互陪伴。唐瑛最懂弟弟,能敏锐地感知到他的情绪;唐亮也会经常关心哥哥,心疼他为了家庭、为了自己,要不停地工作。

2月5日,大金行将团送的年货送到了唐亮的家中。“谢谢大家关心我弟弟。这个冬天不再寒冷。”唐瑛说。

大金行作为本土企业,一直关注慈善,参与慈善,积极履行社会责任,关注帮扶弱势群体。“这些年跟报社合作参与送年货的活动,让我们对困难群众有了更深入的认识,我们把送年货纳入公司每年末的重点工作,将一如既往地支持该项公益活动。”大金行相关负责人说。



株洲大金行负责人将爱心年货送到唐亮家。 记者/杨凌凌 摄